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50. ro¢nik MO Zadania uloh celostatneho kola kategorie A

(Sutaz sa konala 1.—4. 4. 2001.)

1. Uréte vSetky mnohocleny P(x) s redlnymi koeficientmi také, ze pre vSetky redlne
¢isla x plati
(P(x))? + P(—z) = P(2*) + P(x).
(P. Calabek)
2. V rovine je dany trojuholnik PQX, pricom |PQ| = 3cm, |PX| = 2,6cm, |QX]| =
= 3,8 cm. Zostrojte pravouhly trojuholnik ABC tak, aby sa jeho vpisana kruznica do-

tykala prepony AB v bode P, odvesny BC' v bode Q a aby bod X lezal na priamke AC.
(J. Simsa)

3. Najdite vsetky trojice redlnych cisel a, b, ¢, pre ktoré je mnozinou vsetkych rieseni

nerovnice
V222 +ax+b>xz—c
s nezndmou x mnozina (—oo,0) U (1, c0). (P. Cernek)

4.V istom jazyku je n pismen. Skupina pismen (napisanych za sebou) je slovom préave
vtedy, ked sa medzi ziadnymi dvoma rovnakymi pismenami nenachadzaju dve rovnaké
pismené. Urcte pocet vietkych slov maximalnej dizky. (K. Cernekova)

5. Z papiera bol vystrihnuty rovnoramenny lichobeznik C7ABsC5 s kratsou zaklad-
nou ByCs. Pitu kolmice zo stredu D ramena C7C5 na zékladnu AC oznaéime B;p. Po
prehnuti papiera pozdlz tiseciek DBy, AD a AC, sa body C;, Cy premiestnili v priestore
do jedného bodu C' a body Bj, Bs do bodu B. Vznikol tak model stvorstena ABC'D
s objemom 64 cm?®. Uréte dizky stran pévodného lichobeznika. (P. Leischner)

6. Dané su prirodzené ¢isla aq,as, ... ,a, a funkcia f : Z — R taka, ze f(x) = 1 pre
kazdé celé x < 0 a

f@) =1—=f(x—a) f(z —az) - f(z —an)

pre kazdé celé x = 0. Dokézte, Ze existuji prirodzené ¢isla s a t také, ze pre kazdé celé
x > s plati f(x +1t) = f(x). (P. Kanovsky)



